

Internacionalizační tendence v závazkovém právu se zaměřením na smluvní právo

Abstrakt

Tato práce se zabývá harmonizací a unifikací závazkového, především pak smluvního práva na mezinárodní, evropské a národní úrovni. Důraz je kladen na historické souvislosti, současnou úpravu na všech třech úrovních a identifikaci dílčích problémů.

První část je věnována obecnému uvedení tématu. Je rozdělena na čtyři části, kdy je nejdříve obecně vysvětlen pojem internacionalizace, přičemž posléze jsou představeny jednotlivé druhy. V první kapitole je uveden koncept mezinárodního práva soukromého, včetně evropského mezinárodního práva soukromého. Druhá kapitola je věnována právní unifikaci a harmonizaci na mezinárodní úrovni. Třetí kapitola je věnována europeizaci závazkového práva, a poslední čtvrtá nastiňuje problematiku právní komparatistiky.

Druhá část je věnována potřebě a proveditelnosti právní unifikace, a to opět jak na mezinárodní, tak na evropské úrovni. V této části jsou rozebírány jednotlivé dílčí problémy, jako způsoby provedení a jaké problémy s sebou snahy o harmonizaci právních řádů a unifikaci regulace smluvního práva přinášejí. Na jednotlivé problémy je zde nahlíženo nejen z právního, ale i z dalších hledisek. Prostor je věnován nejen samotné identifikaci jednotlivých problémů, ale i jejich možným řešením.

Třetí část se podrobně zabývá jednotlivými mezinárodněprávními instrumenty smluvní regulace. Mezi analyzovanými nástroji zde nalezneme Vídeňskou úmluvu (CISG), zásady UNIDROIT či Zásady evropského smluvního práva PECL. Cílem této části je především popsat, jak tyto jednotlivé nástroje fungují a jaký je mezi nimi vzájemný vztah.

Poslední část je věnována komparaci českého občanského zákoníku a smluvní úpravy v něm obsažené se zákoníkem švýcarským a čínským. Smyslem této komparace je především identifikovat specifika těchto úprav a případné problémy, na které by měl příslušný zákonodárce zareagovat.

Klíčová slova

Europeizace, harmonizace, smluvní právo

